

# పారుదలసౌకర్యాలులేక, పంటలు పండక, అధికశీస్తులతో చీటికిపోయిన జమీన్ రైతాంగం సర్ చార్జీని భరించలేదు

ESTD: 1930

## జమీన్ రైతు

THE ZAMIN RYOT, NELLORE.

2 లక్షలకు

### అభివృద్ధిలో వున్న ప్రాంతాలను, కానీ వాటిని ఒకటే గాపరిగణించగూడదు

జమీన్ రైతులకు, ఎక్కడికక్కడూ దూకుడు పెను గురువు వ్యవసాయ ఖయ్యులనుబట్టి, వటుంబం అందుకై కేంద్రీకరించు కృషినుబట్టి కెన్ను నిర్ణయం జరగడంలేదు అందువల్లనే కొద్దిగా వున్న భూములవిగాద కిక్కురించాలనే ఒత్తిడి చాల కాలంగావుంది. ఆ పరిస్థితుల్లో సర్ చార్జీ విధించడం అవ్యాయంగా వుంటుంది.

రెండుమాడు కేలమంది కట్టా దారు

పట్టాచార్యులవారిమీద పన్ను విధించడం అవ్యాయం. అందువల్ల చీటికిపోయిన వ్యవసాయ ఆదాయంపైపన్ను.

జమీన్ రెండవ సమావేశంలో, రిజి ఎకరాలకు కట్టుకవున్న రైతు ఆదాయం, శీఘ్ర పరిమాణం విషయంలో ప్రభుత్వం ఒక నిశ్చయించింది. ఈ కృషి గోదావరిలో రిజి ఎకరాల వున్నవారి ఆదాయం రు 621 అ; ఖర్చు 1,242 రూపాయలు, రిజి ఎకరాల విషయంలోనూ అంతే. వ్యవసాయ ఖయ్యు వర్తకాలు ప్రభుత్వ మిచ్చిన ప్రోత్సాహం లేవు.

నంబరు 24	మేనేజింగ్ ఎడిటర్: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు నంపాదకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి	నంబరు 43
----------	--	----------

భూమికిస్తు సర్ చార్జీలెట్లు నెల్లూరు జమీన్ లో కొద్దిగా మాత్రమేగా నించబడి, ప్రతి 1 టెం క లదింది. కేట్టునివ్వడంలో జమీన్ గానించిన ఖయ్యు మైనమాట్టులు, ఇదివరలో 50 మించిన కేట్టునివ్వడం క అలాగ సర్ చార్జీ 2 అలా లకు తగ్గించబడింది. ఇదిగాక మొదటిలిల్లు ప్రకారము 50 నుండి 400 వరకు వాల్లదాణుండినది, ఇప్పుడు 100 రూ. ల తర్వాత వాల్లదాణు, 300 తర్వాత ఎనిమిదదాణుగా మార్చబడింది.

ట్టునివ్వడంలో పాత, కొత్తల తేడా:—

మొత్తం	పాతకేటు	కొత్తకేటు
50 లోపల	...	...
50 వైన	0-4-0	0-2-0
100 ,,	...	0-4-0
800 ,,	...	0-8-0
400 ,,	0-8-0	0-8-0
500 వరకు	0-12-0	0-12-0
500 వైన	1-0-0	1-0-0

అంటే ఖయ్యుకు 500లకు పైగా కిక్కురించిన వేరూ ఇకముందు కిక్కురించడానికి వెళ్లించ కుని వుంటుందన్నమాట.

సరసింకబడిన లిల్లులోని మరొకన్ని ఖయ్యు మార్చాలి.

- (1) భూమికిస్తులో సీటికర్వ 8 రూపాయలకంటే మించకూడదు.
- (2) విభాగమైనప్పుడుగాని, అవ్యాయకాంత మయినప్పుడుగాని, ఆ భవతికర్వ తగ్గింపు కోరకూడదు. ఇదివరలో అది మాడు సంకర్ప రాలవరకు కోరకూడదనే నిబంధన వుండినది.
- (3) మళ్ళీ భర్తీ సంకర్పకు సంబంధించివున్న భూములను ఒకటిగాగాక, కేవలంగా రిజిస్టరు చేయించుకోనే అవకాశం ఏర్పరచబడింది.
- (4) కళ్ళకు తగ్గించినవారికి 1000

## ఆచార్య రంగా జన్మదినం



నవంబరు 7వ తేదీ భారత రైతుకూలీ ప్రజలకు పర్వదినం. ఆహాడే అఖిలభారత రైతుకృషి నిర్మాత, సారథి, వాయుకుడు అయిన ఆచార్య రంగాగారి జన్మదినం. వచ్చే నవంబరు 7వ రంగా గారి జీవితరంగంలో 53 వ సంవత్సరం ఆడు గిడుతుంది.

ఆయన జీవితమే మనోద్యమాల - ప్రజా ఉద్యమాల పుట్టు. యువజన విద్యార్థులను మేల్కొల్పి, రాజకీయ పాఠశాలలు ద్వారా వారికి జ్ఞాన యిచ్చాడు. జమీందారీ రైతు ఉద్యమాన్ని స్థాపించి, జమీందారీ విధానం రద్దపరపించాడు. ఇశాందారీ రైతుసంఘాన్ని స్థాపించి, ఇశాం రైతువాక్కుల రక్షణకు కృషి చేస్తున్నాడు. చేనేత వృద్ధుల నిర్మాతయై, వారి వాక్కులకోసం పోరాడాడు. వారిజనుల అర్థిక సాంఘిక వాక్కులకోసం ఆందోళనపాగించాడు. అందరికంటే ముందు వాలీలను సంఘటికపరచటానికీ ప్రయత్నించిన గౌరవంకూడ

వారికే. రైతు సంఘాల స్థాపించి, ఆ సేతు హిమాచలపర్వతంకిం రైతాంగ వృద్ధులనుబట్టి స్వయాపమిచ్చి, కేవల్యాపిక రైతాంగ విప్లవాన్ని కేరెత్తించాడు. ప్రపంచంలో సంపదంతా యే ఒక్క తర్వానికోకాక సర్వకామిక ప్రజలకు సమానంగా అనుభోగ్యం కావాలని వారి ఆశయం.

అలాంటి నిష్కల్పన, నిష్కర్షణ, నిరుపమాన సేవారత్వం ద్వారా వాడుకుని జన్మదినోత్సవం ఏ ప్రజలకు వుత్సాహం కలిగించదు?

కనక నవంబరు 7 వ తేదీనుండి 15 వ తేదీ వరకు ప్రజలంతా యీ మహనీయమైన 53 వ జన్మదినోత్సవాన్ని కేవలంకటా - ఉరూర, వాడవాడ లగ్నోదండంగా జరిపి, మన వాయకునివల్ల మనకుగల ప్రేమ, గౌరవాలను భక్తి ప్రపత్తులను ప్రదర్శించుతూ వారి మహదాకయాలను విరివిగా ప్రచారంచేయటానికీ ప్రూహ కోవాలి.

ఈ సమయంలో ప్రతి ఒక్కరూ, ప్రతి గ్రామం ఉచితకేరెత్తిన, వారి జన్మదినోత్సవ నిధికి విరాళాలు పంపగోరాము.

ఇంటికోపూవు, ఈశ్వరనిరోధాల అప్పట్లు ప్రతి ఒక్కరూ ఎంకో కొంత విరాళంయిస్తే వేలు అవుతాయి. ప్రతిఒక్కరూ తమ కేక్కి కొలది విరాళాలపంపి, ఉత్సవాలు జరిపి, తోడ్పడగోరాము.

యక, వి. నాయుడు గారు లచ్చప్ప జన్మదినోత్సవ జమీన్ కార్యదర్శులు.

## వ్యవసాయ ఆదాయంపై పన్ను విధించడమే ఉత్తమ మార్గం!

రూపాయలవరకు జరిమానా విధించబడకముందే అందులోని ముఖ్యాంశాలు.

బిల్లుకు వ్యతిరేకత  
ఈ బిల్లును వ్యతిరేకిస్తూ నెల్లూరు జమీన్ సభ్యులైన శ్రీ శేషిబి విశ్వనాథం, కె. అరంగ శాఖకా. యం. వారామణిమూర్తి, యన్. పుల్లయ్యప్రకాశం, సి. రామలింగయ్య, యన్. యన్. కోల్లూరేయర్, సి. పాల్. కవరక, యన్. సి. కొండయ్య, యన్. సి. సి. ఆంధోని కృషి గారలు ప్రత్యేకంగా ఒక నిశ్చయ సమర్పించారు.

లిల్లును వ్యతిరేకించుటకు వారు తెల్పిన కారణాలు. వ్యవసాయం పన్ను విధించడం జరుగుతున్నది. తిండి, నుద్ద, ఇల్లు ఆభారణతో ప్రజలు విసిగి కేసారిపోయివున్నారు. రైతు అర్థివర్గిని బాధించే బాగులేదు. ఇప్పుడుమాపు కున్న బిల్లులో లోటు సరైనదికాదు. అయ్యకం పన్నుకల్లనే ఆలోచించు ప్రూకుతుంది. పన్ను విధించు తరిగిలనకు ఒక సంఘం నియామకం కాక లెకు.

భూమి కిక్కురించడంలో ఒక అవ్యాయం

చంద్రభవన్ (పాత మాడరకేఫ్)

పోగతోట సమీపం - నెల్లూరు.

కొత్త మేనేజిమెంటులో సరికొత్త యేర్పాట్లు. బోజన-టిఫిన్ విద్యార్థులకు ప్రత్యేకరేటు. అక్కసారి విచ్చేసిన మార్పు మీకే తెలుస్తుంది - యం. రామమూర్తి - మేనేజరు.

# సాంస్కృతిక రాయబారులుగా విదేశాలలో భారతదేశకీర్తిని నిలబెట్టిన కళాజీవులు!

## హరిజన బాలికాహాస్టల్ గాంధీజీ కళాశాఖ ప్రారంభోత్సవంలో ఉదయశంకర్ దంపతులకు శ్రీ గోపాలరెడ్డిగారి ప్రశంస

నల్లూరు హరిజన బాలికా హాస్టల్లో, మహాత్మాగాంధీ కళా (శాఖ, సంగీత) శాఖ ప్రారంభోత్సవం 18వేది పురమందిరం జరిగింది. శాఖకు శ్రీ ఉదయశంకర్, సంగీతశాఖకు అమలాశంకర్ 'స్వీట్' వాక్వి ప్రారంభోత్సవం గావించారు. ఈ మహోత్సవానికి ఆంధ్ర విశ్వ విద్యాలయ ప్రోఫెసర్ల శ్రీ లె. జి. వా. ద. గోపాలరెడ్డిగారు అధ్యక్షతన వచ్చారు.

కార్యదర్శి శ్రీమతి అల్లది అన్నపూర్ణమ్మ గారు అధ్యక్షతన వచ్చిన గోపాలరెడ్డిగారి నేతృత్వంలో, ఈ సంగీత వ్యవహారాలలో శేఖరం హాస్టల్ బాలికలకు, హరిజనలకేగాక, అందులో శిక్షణ పొందాలని వుత్సాహమును వారందరినూడా ప్రోత్సహించుటకు తెలియ జేశారు.

హాస్టల్ అధ్యక్షులు శ్రీ లక్ష్మణరవు రామి రెడ్డిగారు ఉదయశంకర్ దంపతులకు స్వాగత పత్రం సమర్పించిరి.

అధ్యక్షులు గోపాలరెడ్డిగారు ఆంగ్లంలో వుత్సాహమును, విశేషాలలో మన రాయబారులు లేని కాలంలో సాంస్కృతిక రాయబారులుగా భారతదేశ గౌరవాన్ని నిలబెట్టిన కళాజీవులని ప్రత్యక్షంకర్ దంపతులను అభినందిస్తూ, వారు నల్లూరుకు విచ్చేయడం గొప్ప విషయమని, ప్రాచీన శాఖలలో ప్రోత్సహించవలసిన ఆర నరాన్ని గూర్చి మాట్లాడుతూ, తీవ్రంగా శేఖరం

లిండిగుడ్డెవలదని, అంతకుంటేమిది కళాభివృద్ధి సాంస్కృతిక దృష్టికాదా వుండాలని గోపాల రెడ్డిగారు తనోపదేశాన్ని తెలియజేసిరి. ఈ కళాశాలకు మహాత్మాజీ సేవలెట్టడం ఎంతో ఉపయోగపడుతుంది, హరిజనలకు గాంధీజీ కంటే ఆపేరు మరొకరుండదని, ఎందుకంటే ఇటీవల అయినను విప్లవించడం జరుగుతున్నదని అభ్యుత్సాహమును తెలియజేశారు.

హరిజనలకు శాఖలు, సంగీతము అవసరం లేదని వాదనలు ఉండేవూ సకలముల వీరి మంచిలో హరిజనలకు అది మంచిదోకుండాని, సకలము అర్హులైన అన్నిటికీ హరిజనము గూడ అర్హులని, అందున హరిజనముగూడా శాఖలు, సంగీతంలో శిక్షణ యిచ్చడం సరికాదని, ఇందులో హాస్టల్ హరిజనలకే గాక, అందరికీ ప్రోత్సహించడం వుచితంగా వుండటం, ఉదయశంకర్, అమలాశంకర్ కళా నేతృత్వంలో గోపాలరెడ్డిగారు మహోమాలు ప్రోత్సహించిరి.

కర్నాట ఉదయశంకర్ మాట్లాడుతూ, తాను వుత్సాహమునూ, వ్యక్తిగతములతో సభితులను తెలియచేసినది, శాఖలకు వారసత్వంగా వచ్చిందిగాదని, తనతోడనే గుల రాల్ తోని ఒక సుస్థానానికి ముఖ్యమంత్రిగా వుండినాడని, తన వ్యవహారములతో శాఖలను భ్యవించానని అంటూ, ప్రోత్సాహములతో తన అనుభవాలను వివరించిరి. దక్షిణదేశంలో శేఖ

లయలు, వ్యక్తి సంగీతములతో కలి వుత్సాహములతో వుత్సాహము చేసిరి. తాను అధ్యాపకారి నని అందరి అభిప్రాయమును, కాని విశేషాలలో సంపాదించి, ఇచ్చుటకొచ్చి తనకు, తన బృందా నికి ఖర్చుపెట్టుకోవలసి వుంటుందిని, ఇప్పుడు తనవద్ద కాని లేకుండా అయిపోయిందని, అందు కుల్లే అప్రతిహత వగైరా విశేషాల పర్యటనకు తాను బయలుదేరుతున్నానని, ఆ పర్యటనానందం తరం తాను నల్లూరులో ఒక ప్రోత్సాహము మర్య గలనని వాదనానాచేసిరి.

అమలాశంకర్ గారు మాట్లాడితూ, ఉదయ శంకర్ వ్యాధిని తన భర్తగాగాక, కళా జీవిగా తన వకగావన దేవులను అభినందిం పుకొంటేయదలచానంటూ, ఉదయశంకర్ సామాన్యల కంటెబాటులో వుండేవాడుగాదని, అధ్యాపకార్లు, పెద్దవగరాలలో, పెద్దవిద్యులు ల్లోకప్పు ప్రకారములతో అభినందింతుం దని, అది వారసాటని, తాను తనకే సామాన్య పుకొంటే కంటెబాటులో వుండాలని ఉదయ శంకర్ తనకు తెలుసుకుంటాడని, కాని అధ్యాపకారి అయిన కొంత పెద్దవగ లాగుకుంటుందిని, ప్రోత్సాహములతో కలి ప్రోత్సహించాలని తెలియజేసిరి.

శ్రీ దుర్గాసుబ్రహ్మణ్యశర్మ, గాంధీపల్లి హనుమచ్ఛాస్త్రి గారు ఆ కార్యక్రమ పుర స్కరంగా వాడుకుంటుంటూ మాట్లాడిరి.

శ్రీ ఎన్. ఎన్. కృష్ణమూర్తిగారు అమ్మి తెలుగువల్ల తన వుత్సాహమును వివరించుతూ, ఉదయ శంకర్ తన కీర్తిని సభితులకు పంచుతుం డేనూ, తీరి అయివచ్చినను, అభినయించుటయు, భారతదేశము, శాఖలకొత్తు తనకొకాది చురలను, అధ్యాపకములై, ఖండ ఖండంక రమలంక, భారతదేశ సాంస్కృతిక విషయ పతాకముల ఆకాశ కిరణులను వైరవివార మొచ్చుతేను సమర్థములైనది అని ప్రశం సించిరి.

గోపాలరెడ్డిగారు తన తన సమాప్తం చేస్తూ, అభినయించు ప్రోత్సాహములతో సుఖము ప్రభుత్వం ఇతోధికంగా సానుకూలమిరి.

హరిజనబాలికలలో శాఖల ప్రవర్తనము లిక్క లనన అనంతరం, అన్నపూర్ణమ్మగారి 'కృత జ్ఞాన' వచనములతో సభ ముగిసింది.

కనిగిరి డి. ము. కోర్టులో అనలు నె 179/1951 చు. మాడి తెల్లీ లనకయ్య ... వారి. (2) నాటూరి గుర్నాధం (3) ఆ వన కాల య్యగార్లకు ... ప్రతివాడు. నై నెంబరుల జక్రీకాలదిన స్థిరాస్థిని ఏలం కోరినందున వాటినుకు 29-10-1952 తేదీకి వాయిదాచేసివుచ్చుటగాన మిఖగల ఆక్షేపణ లకు వాయిదాకోకా చోటర తెల్లూకోకి ... గొట్టా పత్రికావారాణాను ప్ర. ఆక్షేపణ.

అన్నిరకాల అద్దుగములకు జీవీకార్లుకు వవర్ ప్రెస్

## మీ గృహాలు

కోణా వంతం చేసుకోవాలంటే

ఈ కృత పారిశ్రామిక విద్యాలయాన్ని ఒక్కసారి చూడండి

అందమైన ఏంబ్రాయిడరీలు ఆకర్షణీయమైన అద్దకాలు అందరకూనచ్చే రకాలు

పిల్లలకు వివిధమైన దుస్తులు తయారగుచున్నవి.

అంతేకాదు -

గృహాలంకరణకు కావలసిన బెడపిట్లు, కర్రెస్టు, పువీల్ గుడ్డలు, తలగడచీరలు, కుచు స్సు గుడ్డలు, చెరుమాళ్లు - ఇంకా ... ఇంకా!

కావలసిన అద్దకములను ఈ సవక కాశాన్ని వినియోగించుకోండి.

ఒకమారు చూచారంటే, అర్థయ్య ఇచ్చారంటే,

మీకే తెలుస్తుంది

శ్రీ కమూరిదేవి పారిశ్రామిక విద్యాలయం ఉత్పత్తికేంద్రం - నెల్లూరు.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో.

E. P. 21 of 1952. O. S. 288 of 1951 పట్నం మిరాస్టాసు ... వారి. పందిళ్ళపల్లి హనుమాయమ్మ కైరాలం ... ప్రతివాడు.

ఈ నెంబరుల దిక్కిలారంటు వాటి పెద్దయ్యల దాఖలు స్థిరాస్థిని 8-12-1953 తేదిన తగల 10 గంటలవంక కోర్టువద్ద యాచుకు జరిగించ బడునని యెల్లరకు తెలుపడమైనది.

నల్లూరుకు ప్రకాశా వారాణామృతము వారు నె 12 చు. కోర్టు నె 9/423 చు గల యెల్ల, భారతదేశముకు వాడుకు - [కా] కరాళాళి ఆక్షేపణ ప్రోత్సాహము [క] హనుమాయమ్మ వాడు యింటికివచ్చింది [క - క] రాజశిధి. యా వాడులలో కట్టబడిన కళారాలలో సహ 14 అంకముల నెంబరులు, అకునుస్థలంలో సహ భారతదేశం ముఖం 35 అంకములను తెలుపరి రక్తిమ్మ నెల్లూరు డి. ము. కోర్టు అనలు నె 436/1950 చు పొందిన ఆక్షేపణ దిక్కిల వాడుకు నె 2000-0-0 అనలు, 11-3-1948 తేదిన కాటమూరు రాజులరెడ్డికి ప్రాయశ్చిత్తమునందు ఆక్షేపణ ప్రోత్సాహము నె 2450-0-0 చు తన్ను తో బడి క్రియం నె 3000-0-0 చు.

నెంబరులకు ప్రకాశా వారాణామృతము వారు నె 12 చు. కోర్టు నె 9/423 చు గల యెల్ల, భారతదేశముకు వాడుకు - [కా] కరాళాళి ఆక్షేపణ ప్రోత్సాహము [క] హనుమాయమ్మ వాడు యింటికివచ్చింది [క - క] రాజశిధి. యా వాడులలో కట్టబడిన కళారాలలో సహ 14 అంకముల నెంబరులు, అకునుస్థలంలో సహ భారతదేశం ముఖం 35 అంకములను తెలుపరి రక్తిమ్మ నెల్లూరు డి. ము. కోర్టు అనలు నె 436/1950 చు పొందిన ఆక్షేపణ దిక్కిల వాడుకు నె 2000-0-0 అనలు, 11-3-1948 తేదిన కాటమూరు రాజులరెడ్డికి ప్రాయశ్చిత్తమునందు ఆక్షేపణ ప్రోత్సాహము నె 2450-0-0 చు తన్ను తో బడి క్రియం నె 3000-0-0 చు. - చి. నెంబరులకు ప్రకాశా వారాణామృతము వారు నె 12 చు. కోర్టు నె 9/423 చు గల యెల్ల, భారతదేశముకు వాడుకు - [కా] కరాళాళి ఆక్షేపణ ప్రోత్సాహము [క] హనుమాయమ్మ వాడు యింటికివచ్చింది [క - క] రాజశిధి. యా వాడులలో కట్టబడిన కళారాలలో సహ 14 అంకముల నెంబరులు, అకునుస్థలంలో సహ భారతదేశం ముఖం 35 అంకములను తెలుపరి రక్తిమ్మ నెల్లూరు డి. ము. కోర్టు అనలు నె 436/1950 చు పొందిన ఆక్షేపణ దిక్కిల వాడుకు నె 2000-0-0 అనలు, 11-3-1948 తేదిన కాటమూరు రాజులరెడ్డికి ప్రాయశ్చిత్తమునందు ఆక్షేపణ ప్రోత్సాహము నె 2450-0-0 చు తన్ను తో బడి క్రియం నె 3000-0-0 చు.

## కామినియా నూనె (రిజిస్టర్)

శిరోజములకు - మెదడుకు అద్భుతమైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె



కొంబ్రీలు రాతికోవుటకు వివారించుట - కలను - తెలియకు చల్లబరచి - కొంబ్రీలు తెలియకు కట్టికరచుట - కోణములకు అంకము - గాంధీ కలిసింది ను గంభ తరచుకు కలను మనముకు ప్రోత్సాహముని కృతీకరచు.

## ఓటో దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్)



ఆకర్షణీయమును ప్రజాను రంజకము ఈవాసన ద్రవ్యమును వాడుకొని మీరు మీ సహవాసుల ఆనందము నొందుదు. ఈవాసన కొనుగంటుండు అవసరము ప్రకారము తర గలమునుండి గాంధీరెడ్డియూ యావాసనాభివృద్ధిమును కొన్ని జోట్లు విచేయవలెనై చల్లబరచుటో యెట్లు ప్రోత్సాహములకు మనోహరమున తెలియజేయు

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన సరఫరాలు. AGENTS:-Anglo-Indian Drug & Chemical Co, BOMBAY

# మైకా ప్రపంచంలో అవినీతి, పోటీలు తొలగించి రక్షణ కలిగించాల!

★★★ శ్రీ వినుగ నరహరిరెడ్డి ★★★

ఈనాటి భారత మైకా మార్కెట్ లోని అవినీతి కలిగించే సరికొద్దిన అవినీతి కలిగించే చర్యలను నూచించుటకు ముందు యీనాడు మన మైకా ఎగుమతి వ్యాపారంలో గల అవినీతిని తగ్గించుటకు చర్యలు తీసుకోవాలి.

రెండవ ప్రపంచ యుద్ధానికి పూర్వం యీ మైకా ఎగుమతి వ్యాపారంలో రెండు వందల మంది వ్యక్తులు, వ్యాపార సంస్థలు ముఖ్యమైనవిగా నిలుచుకున్నాయి. కాని రెండవ ప్రపంచ యుద్ధంలో తీరస్థాయి వ్యాపార సంస్థలు, అంటే 2400 లకు పెరిగింది. మైకా ఎగుమతి వ్యాపారములోనికి దిగిన యీ కొత్తవారందరూ మైకా పరిశ్రమ, వ్యాపారములకు కేవలం కొత్తవారు. తీరస్థాయి వారందరికీ మైకా అనుభవ, విజ్ఞానములు లేవని వాస్తవం.

మరి వ్యాపారాలు నాల్గింటివ్యక్తి లాభసంపద అసమంగా పంపణం అవుతుండటం కలసి ఒక వర్గం వారు ప్రభుత్వానికి కన్నులు ఎక్కువగా మూర్ఖులు అవుతుంటే, తీరస్థాయి వారి యీ ప్రభుత్వాలకు దోహదమవుతున్నారు. ఈ దుర్మార్గ పరిస్థితులకు ఉత్పత్తి సూచక కొంతగా దృఢీకరణ ద్వారా కేవలం అవకాశం కాదు!

ఈ పరిస్థితిని తగ్గించుటకు—  
 (1) అవినీతి రహిత మైన, వచ్చేదాకా మనకు వ్యాపార పోటీలను, కంట్రాక్టులు (ఆర్డర్) తీసుకొని ఆర్డర్లను కేవలం వచ్చే దినమునాటికి తప్పని మోసాలు, కల్తీలను, యిండియా మైకా వ్యాపారం పేరు ప్రతిష్టలతో పాటు చేరమనే కక్షిని తగ్గించుట. ఈ విధముగా వ్యాపార అవినీతి కట్టడం కొన్ని మిలియన్ల డాలర్ల చేరమనే ఇండియా పోస్టులకు దాని అవకాశం వచ్చును.

## చెన్నరాష్ట్ర రైతు మహాసభ

2-11-52 ఆదివారం మింజూరులో

అధ్యక్షులు: శ్రీ బసుందూరు పి. రామస్వామిరెడ్డియార్ M.L.C.  
 (తదాగ్రాహక) మాజీ ముఖ్యమంత్రి

ప్రారంభకులు: ఆచార్య రంగారావు

రైతుల పన్ను భారమును పెంచే కొత్త పన్నులు, నర్ వార్షిక, చెట్ల రైతుల పన్నులు, మోటారు రవాణా వార్షికం వంటివి విషయంలోను, అనాంధ్ర రైతు విషయంలోను, ఇట్టి రాష్ట్ర రైతాంగాన్ని ఎదుర్కొంటున్న అనేక యితర సమస్యలపట్లను రైతాంగం తమ నిపుణతాభిప్రాయాలను నిశితంగా వెల్లడించుటకు ఏలైన వేదిక! అన్ని కిల్లాలనుండి చరిత్ర నిపుడు వికేసే, సర్వవిషయానికి తోడ్పడ ప్రార్థన.

—అవ్వననంతుం - మింజూరు.

(2) ప్రత్యామ్నాయ పర్యావరణ వినియోగ వస్తువులను మైకా స్థితిని గురించి దీమాంధులకి, మైకా ధర గూడ పడిపోవడం జరిగింది. పీటి మూలమున యీ యుద్ధానంతర కాలములో మైకా విలువ గూడ తగ్గవారంభించింది.

(3) గత దశాబ్దంగా మైకా మైనింగు దినమునాటి అరిగిన అభివృద్ధి అంతా నెట్టు తీసిపోయింది.

ఈ సందర్భంలో ఒక్క విషయం గమనార్హం. కొరక 6 క కేరీలో

## మైకా అభివృద్ధికి నవసూత్ర ప్రణాళిక

ముఖ్యంగా ఎగుమతి వ్యాపారంలో అనుభవము, క్రొత్తలను చిల్లర వ్యాపారులు, మైకా స్థితిని గురించి తెలియజేయాలి. మైకా నులవారి సంఖ్య పెరిగిందేగాని మైకా వ్యక్తిత్వంలో 50% గూడ మెరుగవుతుంది. దీనివల్ల నీటి నియమ రహితమైన వ్యాపార పోటీలు జరుగుతుంటాయి. వ్యవసాయం పనులలో కల్తీ, మైకా నాణ్యతలో తగ్గుదల, సరుకులకు దాని వాణ్యత రహితమైన వ్యాపార వస్తువులు, వాటిని తెరచేయడం వంటివి, ధనాపహరణం, అవినీతి వంటివి జరుగుతుంటాయి. మైకాలో అనేక రకాలు, రంగులు, గ్రేడులు కలరా వుండడం వల్ల యీ అవినీతి వ్యాపారములను తగ్గించుటకు అవకాశం ఉండగలదు. ఇతర ఎగుమతి వ్యాపారాల విషయంలో, వస్తువుల ప్రామాణ్యం నిర్ణయించుటలో కేంద్ర ప్రభుత్వానికి ఒక విధమైన కంట్రాక్టు వుంటుంది. కాని మైకా విషయంలో మాత్రం ప్రభుత్వానికి ఎలాంటి కంట్రాక్టు లేని కారణంగా వ్యాపార ప్రమాదాలు దినదినానికి దిగజారి వుంటాయి.

ఎక్కువ మంది ఎగుమతి వ్యాపారులందరికీ వల్ల వార్షికంగా పోటీ పోటీలు కలిగి, ధర తగ్గించి విక్రయిస్తూ, వికేరీ వ్యాపారం మూలముగా తీరస్థాయి వారిని సంతక వ్యాపార లాభములు లాభం దాచేస్తూ వుంటుంది. గ్రామీణులకు కార్మికులకు తీరస్థాయి ఇతర వ్యాపారులకు, నిపుణ కార్మికులకు పోటీలను నియంత్రించుట వంటివి చర్యలు తీసుకోవాలి. అలాగే కంట్రాక్టులకు రాకుండా, నిపుణ కార్మికులకు మాత్రం కొద్ది మంది వుండటం వల్ల కార్మిక నిపుణులకు సంకల్ప రహిత ప్రణాళిక వీలంపెనునూ దా తగినంత పనిచేసి, వారి ద్వారా పోటీలకు రాదగిన ప్రయోజనమును పొందలేకపోతున్నారు. మీరు మిక్కిలి కల్తీ పద్ధతులకు గా కేవలం చెప్పి వుంటుంది. అదిగా కేరీ పరిస్థితిలో మైకా మైనింగ్, ముఖ్యంగా క్రొత్తలను, ప్లాంట్ ఎగు

### త్వరలో వస్తున్నది!



కె కె కె

ప్రొడక్షన్సు వారి

# అక్కతి

(తెలుగు)

తంగం... ప్రేమినజీర్... తిక్కలని  
 త్రోవది నటించినది...

డైరెక్టర్: మోహన్ రావు

Release through THE VAUHINI PICTURES LTD.,  
 Madras — Vijayawada — Guntakal.



# నెల్లూరు వార్తలు

విమర్శకుడు

## నెల్లూరు చేర్రే ఎన్నిక

చేర్రే ఎన్నిక అనగా 11, 12 తేదీలలో జరిగినది. చేర్రే ఎన్నిక ప్రాంతం గుర్తు యిది వివాదమేలేదు. ఏ. సి. వి. మార్చడం మామూలు. కానీ ఏ. సి. చూపించండి. అంతకుంటే మించినచేర్రే లక్షణం ప్రాంతం దయాని సంబంధించిన ప్రాంతం ఆలోచించేటప్పుడు ఈర్వం, కృత్తి శ్యామలజిల్లాపట్టణం, ఒక్క స్వయంశాసన విషయం ఆలోచించేయాల్సింది. తిక్కన అన్ని విషయాలలో ఆరినది కృత్తిచందం ముఖ్యమే తిక్కన. ఆమీగా నిన్నటి ఎన్నికలో స్వయంగా దళవయి పోయినతర్వాత యింకా ఆ విషయంపండుకో సమర్థుడు, కార్యదక్షుడు, పదిమందికి వుపకరించే రాష్ట్రవలసినది ఇప్పుడెంతకొద్దే కనకదురున్నాడు. వెంకటేశ్వర్లుగన గెల్చివుంటే, కొంతవరకైనా ఆ ప్రాంత వుదయించేవేమో కానీ, యిప్పుడు మరొక ప్రాంతం ఆలోచించేయాలి.

ఈపోటీ విజయంపట్ల కృత్తి శ్యామల పులికొల్లు దాని కి మైవారిటియలైన ఎడటికడంవారు పులికొల్లు పెద్దన్నమాట మాత్రంలేదు. ఒక మూల చంకన్నను కేపుతున్నాడు. మరొక మూల మున్సిములలో ఒకరినివుండమంటున్నాడు. ఇదింతా నీటిపేయితుంటేగాని, వాళ్లను బాగు చేయడానికేగాదు. చంకన్నగాని, మరొకరుగాని ఎడటి కడంవారి మాయలతో పట్టారంటే అధికారానికే కుంగిపోతారేగాని తెలియలేదు. అసలు ఎడటి కడంవారి కృత్తి అంతా సమర్థులై ఎన్నుకుంటామని గాదు. ఏ. సి. రెడ్డిని రాకుండా చేయడం మాత్రమే. అది ఈర్వంవారుకేగాని కనకఅలోచన కాలేదు.

అయితే వెనుకటికాలేనే గాకుండా మనసి పాలిటి, టెను విషయాలలో ఎక్కువ శ్రద్ధ కనపించి కొత్తపోటీలలో కృత్తినివుంటుంది. ఇటీవల, టెనులో అన్ని పక్షాల సానుభూతిని సంపాదించుటకు ప్రయత్నించవలసి వుంటుంది. అందుకు టెనులోని అన్ని పక్షాలకు చెందిన పెద్దలైన మాలకొండయ్య, శివరామయ్య, తిక్కవరపు రామి రెడ్డి, వైదా నుల్లారామయ్య, విప్పా రాజగోపాలరావు మున్నగువారిలో ఒక సలహా సంఘాన్ని తేసి మనసిపాలిటి ఆర్థికవిషయాలలో వారి కలహానినుకోడం బాగుంటుంది.

వైచేర్రే విషయం చేర్రే ఎన్నికకు ముందే కలియజేసిన ఎడల తేనిపోని చిట్కాలు కనకదళం, దానికే కృత్తినిగా వుంటుంది కాబట్టి, దానివిషయం తర్వాత ఆలోచించవచ్చు.

21 తేదీ గోపాలరెడ్డిగారు గెల్చినప్పుడలంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ అనుకోదగిన వారినందరినీ పిలిచి టి యిచ్చినట్లున్నది అంటే రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ వారి ఆశీర్వాదం ముందు కాంగ్రెస్ పార్టీగా నిలబెట్టబోయినా గెల్చిన తర్వాతే కాంగ్రెస్ పార్టీ ఏర్పరచడానికీ సిలుంటుంటేమో ఆలోచించటానికీ గా ఇదివుండేవుంటుంది. కానీ, అట్టిదేమీ జరిగినట్లులేదు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ధ్యానంలోనే వారాయనరావుగారినిగాడా పిలిచడం జరిగింది. కానీ ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ పార్టీగా కృత్తినిపంపే తేనివారికంటే, యిప్పుడున్నట్లుండేమీ మంచి. మెలారిటి కడం కాంగ్రెస్ కు అభిమానంగానే వుంటుంది. వాళ్లు తేని తప్పులకు కాంగ్రెస్ బాధ్యురాలుగా

వుండదు. అదిగాక గతంలో కాంగ్రెస్ ఏమి కార్యక్రమయిచ్చి తేయించగలిగిందిగాడా ఏమి లేదు పోక్షంలోనేకా యిప్పుడు తేయించగలిగితే, చేయడానికే అర్హులరంగాడా వుండదు. వైచేర్రే ప్రాంతంవే వారుంటే ఎంతవది వైచా ఏ. సి. రెడ్డి చేయగలడు. ఆ విధంగా కాంగ్రెస్ వారు చేయండి. ఏ. సి. రెడ్డి చేసి, అన్ని పక్షాల సానుభూతిని సంపాదించుగాకయి ఆర్థికవిషయం మా నూచుకుండా ఎప్పటికీ కచ్చుడు.

## గూడూరు విషయాలు

గత మనసిపర్ ఎన్నికలు ఓడిపోయినపక్షానికీ గుణపాఠంకాగలదు. ఓడిలో చాలాలోపాలున్నవి. ఆలోపాలు పునరుద్ధరణలోవున్నా గెల్చినపక్షానికీ యిది లెక్కచేయవు. ఓడిన పక్షంమాత్రం సరిదిద్దకోవలసి వుంటుంది. ఇది ప్రజాకార్యాలనుకుంటే కృత్తి శ్యామల, ఈర్వం నూజులు మరచిపోయి, సమాజవరంగానే కృత్తినిపంపవలసి వుంటుంది. కాంగ్రెసుపార్టీ వారిలోగాడా ఓడిపోతారు తెలిసినతర్వాత, తిక్కనకున్న మానెగాని సేవాసంఘం అర్హులకి యివ్వవద్దని, ఆరినకిచ్చేదానికంటే కమ్యూనిస్టు అర్హులకికా యివ్వవలసిందిని ప్రచారం చేశారని కొన్ని తిక్కన కన్నులు. అది నిజమైతే, కేవలం పొరపాటు వుండేకొద్దీ తమ గలత నప్పుడు సేవాసంఘంకొకా యిత్తువుగాని, కమ్యూనిస్టుకేవలకృత్తినిపంపవలసిందిపోయి వైచిధ మైన ప్రచారం ఎప్పుడైనా చాలాపాయాన్ని తెస్తుంది. నూత్నపక్షాలను ఆరినకి పోల్చేస్తూంటే అయితే సేవాసంఘంలాగాగా పొరకాంగ్రెసు వాళ్లువైచి గత జనరల్ ఎన్నికలలో ఢిల్లీ సభ్యులకి కాంగ్రెస్ తరఫున, రాష్ట్రకాసనసభకు కాంగ్రెసు అర్హులని బలపరచినవారు కన్నారని మాట తెలుసును. ఎకరైచా ఇదిచేయగూడదని. అందువల్లనే ఇదపక్షాలలో అటు, యిటుమారే తక్కువుండడం ఏర్పడుతున్నది. నిన్నటి మనసి పర్ ఎన్నికలలోగాడా కాంగ్రెస్ తరఫున రెడ్డి, కాంగ్రెసువారు రెడ్డితరఫుగా వున్నప్పుడు రెడ్డికే ఓటివ్వమనే ప్రచారంగాగా ఆరిగిందని విన్నాము పదవులకోసం యింతింత పెద్ద ఆప ధ్యంక పనులకేస్తే ముమ్మందు కనుగొని ఏమా తుండ్లో ఆలోచించండి.

చేర్రే ఎన్నికలనుకూర్చి కలవరం అంతగా కనపించడంలేదు. కారణం గెల్చిన వాచ్చు మంది కడంలలో రెండు ముఖాలకు చేర్రే, వైచేర్రే పదవులనుకూర్చి యిదివరకే ఒడంబడిక జరగడమే! వైచేర్రే విషయంలో ఏ. సి. ముఖ్యమంత్రి వూడి రాఘవయ్యకేవల గుడ్డిగా మెల్ల కేవలమన్నట్లుగా వుంటుంది. ముందు విషయం ఆలోచించకుండా, కేవలం కడంభాగింకోమాత్రమే కృత్తినిపంపవలసి మా సలహా!

గెల్చిన కాంగ్రెసు సభ్యులు ముగ్గురు తేవరకు గా నిర్ణయం అన్ని విషయాలలో బల పుస్తాము అని స్వయంగా చెప్పి మనోవాక్యాలు కర్మలా ఆధిభంగా కృత్తినిపంపే దానివల్ల కాంగ్రెసుకు లాభంలేకపోయినా, నిర్ణయం అన్ని విషయాలలో కేవలం కమ్యూనిస్టులకే ఆక్ర యించుకోనివుండవలసిన అవసరం తప్పిపోతుంది.

**155 నీసాల బ్రాంది**  
గతవారం నెల్లూరు సభ్యులలో యి. వారాయనయింట్లో 155 నీసాల విద్యుత్ బ్రాంది రకం పట్టుబట్ట విషయం పాఠకులకు తెలిసింది. ఆలోచన ఆ బ్రాంది నీసాలలో బాలు వారాయన భార్య కామాక్షమ్మ, మరదలు గోదండమ్మ, మామ కేశాబి కృత్తినిపంపి ఆర్థికవిషయం, బామికొమిన విషయం చేయబడ్డాయి.

16 తేదీ సాయంకాలం వారాయన 65 బ్రాంది నీసాలలో మద్రాసు పోలీసులే ఆరెస్తు చేయబడి, తెయికోమిన కనీసపట్టుబడ్డారు. ఆ నీసాలం తెంకునూచుండి తిక్కనవచ్చి వాడని, ఆ కారణ మరొక కృత్తినిపంపా కట్టుకున్నారని తెలుస్తున్నది. అప్పుడు వారాయనను పట్టుకున్న వార్త ఇచ్చట పోలీసుకు తెలియజేయబడింది. కానీ ఇక్కడకు ఆ వార్త చేరలేదాగానీ, ఏమిగాడా ఆ ప్రాంతంలో వుండేవారిని తెలుస్తున్నది. వారాయన నెల్లూరుకు వచ్చివున్నాడని, అరినపై యింకా చార్జీషీటు పెట్టలేదని తెలుస్తున్నది.

**మంత్రి రంగారెడ్డిగారిచాక**  
కర్ణాటక మంత్రి శ్రీ యశ్. రంగారెడ్డిగారు ఈ 26, 27, తేదీలలో నూత్నూరు కేట, వెంకటగిరి తాలూకాలలో కర్ణాటకను వూరు. వారి కార్యక్రమం: 26-10-52  
ఉదయం వారలో మద్రాసులో బయలుదేరి 9 గంటలకు నూత్నూరుకేట తాలూకా కారు లూయడే, సాయంకాలం వాం ప్రాంతాన్ని పరిశీలించుకు. 11 గంటలకు అక్కడి బహిరంగ శరణి.  
మధ్యాహ్నం 2.30 గంటలకు కారణా చలో బయలుదేరి 4 గంటలకు నేనూరు నష్టముభావక కనీస; 5.30 కి నేనూరులో బహిరంగశరణి; రాత్రి 7-80 కి వెంకటగిరి రాత్రి మకాం. 27-10-52  
ఉదయం 7.30 కి వెంకటగిరిలో బయలు దేరుకు. 9 కి గోట వాళ్ల దాం ప్రాంత పరిశీలన; 10 కి ఆర్కాతుపాడులో బహిరంగశరణి మధ్యాహ్నం 3 కు బయలుదేరి మద్రాసు చేర గడు. ● కారక క క కేలే

## అదృష్టాన్నిచ్చే ఈ అపకాశాన్ని జారవిడువకండి!!!

\* మీ విది వికాకు అమూల్య పారితోషిక మియనున్నది \*  
పాచిక వేయండి 2000 - అదృష్టవంతులలో మీరొకరుకాకది ఎవరవగండి.  
చిరునవ్వులతో యెదురైన మహాపత్నికి పెదమొగము పెట్టకండి!!  
దృశ్యమైన ఒక్క రూపాయకే - అమూల్యమైన కానుకలు గెలువండి!  
రు 60,000 - టికెట్టు 1-కి రు 1-0-0 మాత్రమే - 60,000 టికెట్టు గెలువండి - 2000 బహుమతులు - గెలువండి  
సభ్యులు చేరుటకు చివరితేది 24-10-52. టికెట్టు కయవుతేది 27-10-52.  
సభ్యులు చేరుటకు పెంచినతేది 12-12-52. టికెట్టు కయవుటకు పెంచినతేది 27-12-52

— బహుమతుల వివరములు —

<ul style="list-style-type: none"> <li>1 మోటారుకారు</li> <li>1 మోటారుసైకిల్</li> <li>1 బంగారు వడ్డాణం (15 సభ్యులు)</li> <li>1 బంగారు చంద్రికారం (10 సభ్యులు)</li> <li>1 బంగారు గోల్డెన్</li> <li>1 రేడియో</li> <li>1 యువపెట్టె</li> <li>1 నిల్లమానుబీరువా</li> <li>1 వెండికంచం (80 కు.)</li> <li>1 వెండి మరచెంబు (50 కు.)</li> <li>1 కేరిగడియారం (15 కు.)</li> <li>1 (51) పార్కర్ ఫోటోకాపె</li> <li>1 గోడగడియారం</li> <li>1 శేనుమంచం (6'X3'X3')</li> <li>1 శేనుమంచం (5'X3'X1')</li> <li>2 అద్దాలు (4'X1')</li> <li>2 అద్దాలు (3' X 1')</li> <li>5 అద్దాలు (2' X 1')</li> <li>5 బంగారు సుంకరాలు</li> <li>5 నీలుగీచీరలు</li> <li>6 వైకిట్లు</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>15 వెండి గ్లాసులు</li> <li>18 ఆలారం గడియారాలు</li> <li>25 క్యాష్ ఫోటోకాపెకాలు</li> <li>50 వెంకటగిరి నీరలు</li> <li>50 క్యూబిక్ ఫీట్లు</li> <li>50 శేనుమట్టిలు</li> <li>50 కుంగుపెట్టెలు</li> <li>50 గోడగులు</li> <li>50 ఎవరెడి టార్జెట్టు (2 నెల్లు)</li> <li>100 ధర్మాన్ ఘానులు</li> <li>100 విల్కా ఫోటోకాపెకాలు</li> <li>100 వారీయనాయకులటూలు ప్రేమతో</li> <li>100 కృత్తినిపంపి ముఖాలు</li> <li>100 లాంకెట్లు</li> <li>100 మడత కుర్చీలు</li> <li>300 స్టాన్డిక్ మనకప్పులు</li> <li>300 ఫేస్ కవుడర్ దర్జాలు</li> <li>900 విక్ దమ్ టూల్ బర్సలు</li> <li>200 శేవారాయర్ నీసాలు</li> <li>199 సబ్బుపెట్టెలు(సబ్బుకోసం)</li> <li>2000 మొత్తం బహుమతులు</li> </ul>
--	---

శ్రీ బాలాత్రిపురసుందరి అక్కివైజు డిస్ట్రిబ్యూటింగ్ కంపెనీ

రిజిస్టర్డ్ నె 26/52 క

16/97, ఆర్థిక అగ్రహారం - పొట్టుచాక్కు నె 43 కు - నెల్లూరు.  
మేనేజరు :- యం. టె. సుబ్బయ్యయ్యం.





